
  

 

Niederschrift 

der 28. Sitzung des Ortschaftsrates Klein Rodensleben 

am 30.11.2023 Versammlungsraum, Zum Teich 5  

AZ: 101505.23.06-28  

 
 

Beginn: 19:30 Uhr 

Ende:  20:15 Uhr 

 

Anwesend: 

Vorsitzende/r 

Herr Norbert Hoße     

Mitglieder 

Herr Rüdiger Arnold     

Herr Benjamin Hellmann     

Herr Marko Liebzeit     

Frau Grit Matz     

Herr Hauke Volkhammer     

Herr Peter Wieland     

Protokollführer/in 

Frau Heike Trellert     

 

 

 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

 2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung  

 3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.10.2023  

 4 Bericht des Ortsbürgermeisters  

 5 Einwohnerfragestunde  

 6 8. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der 

Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode, 

Aller, Untere Ohre, Elbaue 

Vorlage: 383/BM/19-24 

 

 7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

Nichtöffentlicher Teil 

 8 Abstimmung über die Niederschrift (nichtöffentlicher Teil) vom 

12.10.2023 
 

 9 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates  

 

 

 

 

Bürgerinnen und Bürger keine 
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Öffentlicher Teil 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung 

und der Beschlussfähigkeit 

 

Der Ortsbürgermeister begrüßt die Anwesenden. Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einla-

dung fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister ge-

geben.  

 

 

TOP  2 Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 

 

Es gibt keine Änderungsanträge.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  3 Abstimmung über die Niederschrift (öffentlicher Teil) vom 12.10.2023 

 

Es gibt keine Änderungsanträge.  

 

einstimmig beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  4 Bericht des Ortsbürgermeisters 

 

OBM Hoße 

- teilt mit, dass der Haushalt vom Landkreis Börde genehmigt wurde und in Kraft ist, 

- informiert von den Beratungen des Hauptausschusses und von der Beratung der Orts-

bürgermeister mit dem Bürgermeister, 

- der Bürgermeister, Herr Kluge teilte mit, dass die Aufstellung des Haushaltes für 2024 

problematisch wird, 

 

- informiert, dass der Schaden an der Straßenbeleuchtung in der Straße „Hinter der 

Mühle“ behoben werden konnte, 

 

- geht auf die Beschlüsse im Stadtrat ein, hier wurde eine Mittelfreigabe für Bewirt-

schaftungskosten der Grundschulen und Kitas in Höhe von 200.000 € aufgrund der 

allgemeinen Preiserhöhungen bei Energie, Reinigungsleistungen usw. gefasst, 

 

- teilt mit, dass vom Ordnungsamt die Kinderzahlen bis 2030 für die Grundschulen auf-

bereitet wurden und informiert über Details,  

 

- hier sieht die Tendenz durchaus positiv aus und widerspricht wieder einmal diverser 

anderslautender Vorhersagen.  

 

 

TOP  5 Einwohnerfragestunde 

 

Entfällt, da keine Gäste anwesend sind.  
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TOP  6 8. Änderung der Satzung der Stadt Wanzleben - Börde zur Umlage der Ver-

bandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer Graben, Untere Bode, 

Aller, Untere Ohre, Elbaue, Vorlage: 383/BM/19-24 

 

OBM Hoße  

- nimmt Erläuterungen zur Beschlussvorlage vor.  

 

Es erfolgt eine Diskussion zu den Preiserhöhungen bzw. des Pflegezustandes einiger Graben-

abschnitte. 

 

Der Stadtrat der Stadt Wanzleben - Börde beschließt die 8. Änderung der Satzung der Stadt 

Wanzleben - Börde zur Umlage der Verbandsbeiträge der Unterhaltungsverbände Großer 

Graben, Untere Bode, Aller, Untere Ohre, Elbaue.  

 

einstimmig empfohlen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Mitwirkungsverbot 0   

 

 

TOP  7 Anfragen, Anregungen und Mitteilungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

 

Herr Hellmann 

- fragt bezüglich der letzten Ortschaftsratssitzung zur Entschädigungssatzung nach, 

- gibt es nach der Stadtratssitzung neue Informationen. 

 

OBM Hoße 

- erläutert, dass die Satzung auf der letzten Stadtratssitzung bestätigt wurde, 

- das Ordnungsamt soll die Aufgabenbereiche detailliert mit den Ortswehrleitern ausar-

beiten, 

- die Entschädigungen sind eine Kannbestimmung, die die einzelnen Ortsfeuerwehren 

selbst festlegen können, 

- hier ist die Verfahrensweise immer noch offen.   

 

(20:00 Uhr, Herr Volkhammer nimmt an der Sitzung teil, somit sind sechs Ortschaftsräte und 

der Ortsbürgermeister anwesend.) 

 

OBM Hoße 

- teilt mit, dass ihm bezüglich des Straßenzustandes ein Ansprechpartner genannt wur-

de, 

- wird diesbezüglich einen Besichtigungstermin vereinbaren, 

- eine großflächige Sanierung wird nicht möglich sein, 

- jedoch sollten Reparaturen vorgenommen werden. 

 

- dankt dem Jagdkollektiv, welches einen Baum für den Ort gestiftet und gepflanzt hat.  

 

 

 

 

 

Norbert Hoße Heike Trellert 

Vorsitzender  Protokollantin 
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